

全面打赢疫情防控歼灭战

街道社区党员干部

奋战一线 倾情服务好辖区老年人

本报讯(记者 赵晓华)精准排查出重点家庭,由专人提供“一对一”服务;组建志愿服务车队,保障居民购药就医;核酸检测时对重点人员逐户敲门,确保不漏一人……连日来,石家庄市广大街道、社区党员干部奋战一线,抓好疫情防控各项任务落实,认真开展各种服务,保障辖区居民居家办公期间的正常生活。还特别关注高龄、独居和孤寡老年人,想方设法服务好他们的用餐、购药等。

裕华区裕华路街道青四社区省科技厅宿舍,共有居民276户,480余人。“居家办公期间,针对小区老年人多、电子产品使用不熟练等情况,我们将小区里的党

员干部就地转化为志愿者,组成巡逻队、保供队、核酸服务队。”裕华区裕华路街道青四社区党委书记于雅华说,社区工作人员和志愿者这几天一直在尽心尽力服务着小区居民。核酸检测时,社区工作人员和志愿者会围着居民楼,逐楼告知,并对重点人员逐户敲门,确保楼不落户,户不漏人。当居民采购的物资配送到小区门口时,社区工作人员和志愿者又会化身配送员,送货上门。

“针对部分高龄老年人不会使用智能手机,无法采购生活物资、药品的情况,我们安排志愿者上门询问老年人的需求,代为下单买菜、买药。”于雅华说,特别是针对小区内4名独居老人,志愿者中的党员主动亮明

身份,实行“一对一”服务,每日上门查看老人生活情况,询问老人需求。

记者联系到周腾飞时,他正在回访辖区内几户独居老人,询问他们是否需要购买生活物资,是否购买药品。“我们社区有23个小区,近4500人,特点就是老年人较多。”新华区西苑街道西焦北路社区党总支书记周腾飞说,为了让社区内的独居和孤寡老人在居家期间生活无忧,社区进行了精准排查,列出了11个重点家庭,由专人负责,每天进行电话或上门回访,帮助购买所需生活物资,排忧解难,全力保障老人们居家期间的正常生活。

此外,为了让辖区居民特别是老年人就医、购药得到保证,周腾飞还召集辖区志愿者组建了志愿服务车队。“志愿服务车队的志愿者们主要职责,就是负责为居民购药和接送就医。”周腾飞说,只有让辖区居民生活上有了保障,居家办公才更安心。

石市快递企业

爱心接力无缝衔接 保障民生迅捷有力

本报讯(记者 杨琨)为保障中高风险区居家办公市民的正常生活,从9月1日开始,石家庄市委、市政府向这些社区的市民每户免费发放一份生活必需品爱心“大礼包”。从9月1日早7时开始,截至9月3日凌晨2时38分,历经40多小时,爱心“大礼包”全部无接触配送到位。

在此次行动中,市邮政管理局协助组织出动配送车辆248辆次,加班加点将爱心“大礼包”配送至各有关社区(村)。河北顺丰货车司机何晓鹏便是其中的一名配送司机,承担了此次送货任务。“这一车可以装

载130件爱心‘大礼包’,我两天时间一共运送了10车。”何晓鹏说,为将市委、市政府的这份牵挂和爱心早一分钟传递给居家办公的市民,让大家居家生活更有保障,安心抗疫,参与此次配送任务的45名河北顺丰货车司机都是吃住在单位,随时待命,随时出车送货。

在此次运送任务中,市邮政管理局组织协调了多家物流企业参与配送爱心“大礼包”工作。其中,河北顺丰紧急调配了39辆货车,45名物流司机,将爱心“大礼包”陆续送到中高风险区的有关社区。为加快配送速度,每到一社区,何晓鹏等司机也一起参与到

装车、卸货、搬运等工作中,社区志愿者点货登记后,再逐一送到居民家门口,大家齐心协力高质量完成此次配送任务。

“我家在正定,已经有半个月没有回家了。”何晓鹏说,有一次开车送货正好路过自家门口,就在楼下给爱人打了一个电话,只见楼上三个人探出头和我招手,“那是我爱人和两个孩子,他们在电话那头说‘早点回家’。”

“9月1日是第一天配送,那天晚上大家都忙到凌晨两点了。”河北顺丰四方路分部负责人刘春雨告诉记者,在做好做细疫情防控措施的基础上,快递人员加班加点以最快的速度把爱心“大礼包”配送到社区,很多员工克服各种困难,连续多天吃住在配送网点,公司也为员工提供了餐补和住宿所需的被褥,尽力克服一切困难,尽早将爱心“大礼包”配送到位,保障居家办公市民的正常生活。

各级医疗机构

防控工作到位 日常诊疗有序开展

本报讯(首席记者 李惺)疫情发生以来,市委、市政府高度重视人民群众看病就医问题,市卫生健康委迅速行动,制定了针对群众看病就医的工作方案和预案,全力保障人民群众看病就医服务需求,确保正常的医疗秩序不受影响。

“请扫场所码,出示您的健康码和行程卡。”9月3日,家住桥西区的王女士来到石家庄市妇幼保健院进行产前检查,在医院预检分诊处,工作人员对王女士的健康码和行程卡进行了查验,并通过配备的红外线测温仪对来院人员进行体温及佩戴口罩情况进行监测。在接受完工作人员的流行病学调查和预检分诊后,由医院专业的好“孕”管家陪同王女士来到产科门诊候诊。“我怀孕38周+2天了,预产期大概在9月10号,今天来产检从社区报备、网上预约到医院就诊还是很方便的,而且医院防控工作做得也很到位,我感觉很放

心。”王女士告诉记者。

“疫情发生以后,医院党委高度重视,立即启动了六个工作专班,压实各方责任。同时,按照疫情防控要求,医院严格按照上级规定开展正常诊疗工作。在门诊执行三级预检分诊制度,逐级完成看码、测温、流调等各项工作,确保患者就诊安全。”市妇幼保健院院长胡庆山说,针对辖区内隔离区、中、高风险地区,红、黄码患者及危急重症患者,医院制定了应急处置方案,开通专门的隔离病房、隔离产房和隔离手术室,提供点对点服务,确保广大妇女儿童的生命安全。

作为省卫健委指定的省会唯一一家三孩优生优育指导门诊,市妇幼保健院按照五色管理对孕产妇进行科学规范的跟踪管理,并结合此次疫情发生特点,通过医院网站、微信公众号等平台采取多种形式,进行广泛的科学知识普及,并给予孕产妇针对性的指导意见,做

好科学防疫知识普及的同时,帮助她们安全度过特殊时期。目前,医院有效跟踪管理共计1214人。

胡庆山告诉记者,为提供高质量优质孕产服务,医院在产科门诊设置了孕产妇服务中心,为每一名到院的孕产妇配备了“孕”管家实行一对一服务,从孕期指导到住院分娩,好“孕”管家帮助孕产妇建档、挂号,引导她们产检、抽血、做B超,24小时答疑解惑、安排住院等。

针对部分有出院需求的普通孕产妇及低风险区孕产妇,医院制定了申请流程,由患者提出申请,医院统一安排车辆为出院患者进行点对点的服务。同时,医院党委号召开展党员先锋暖心送出院行动,由党员志愿者为患者搬运行李,进行送出院服务。目前,医院共为65名患者提供了点对点到家服务。

胡庆山介绍,市妇幼保健院在保证院内疫情防控、有序就诊、确保院内安全的前提下,市妇幼保健院先后派出了400人次医护人员积极参加辖区以及市里的疫情防控工作。

下一步,市妇幼保健院将继续全力保障人民群众看病就医服务需求,确保正常的医疗秩序不受影响,为广大妇女儿童健康保驾护航。

石市公安局交通管理局

保供车辆快速放行 确保物资供应畅通

本报讯(首席记者 刘琛敏)“我们对有‘通行证’的保供车辆实施快检、快查、快速通过。”9月3日上午,在石家庄市复兴大街裕华路西口安检检查站,石家庄市公安局交通管理局裕华交警大队民警刘志一直和同事们忙碌着。连日来,为确保全市物资供应畅通,持有“通行证”的保供车辆快速通过,救护车、公共服务、疫情防控等车辆顺利通行,石家庄市公安局交通管理局广大民警辅警除了在市区各路口执行任务外,还一直坚守在各个交通卡口指挥并疏导车辆。

9月3日10时30分许,在复兴大街裕华路西口安检检查站,记者看到,位于进市口的裕华东路北侧路口明显位置,矗立着一块绿色的提示牌,“重点保

供物资绿色通道”几个大字尽收眼底。正在此处执勤的裕华交警大队民警刘志介绍,他们专门在“重点保供物资绿色通道”提示牌附近设置了两个专用车道,最北侧的车道供救护车、公共服务、疫情防控等中小型车辆通过,相邻的车道则是在民警快检、快查后,让持有“通行证”的大型保供车辆快速通过。“对于因伤病需紧急来石家庄市就医的市民,我们在快速核实核检后,会迅速上报指挥中心,由民警辅警立即将他们引导或护送至相关医院。”刘志说,尽职尽责、坚守岗位,为抗击疫情贡献自己的一份力量,是每一名公安干警的责任和使命。

11时许,在石家庄市公安局交通管理局环城交警

大队裕华东警务站附近,负责在此出市口执勤的民警施明进和同事核检一辆药品专送车的“通行证”并快速放行。“为保障疫情防控车辆安全、顺畅出行,我们采取对持有‘通行证’车辆快速放行,对持有‘重点物资运输车辆通行证’的优先通行政策。”施明进说。

“为确保全市物资供应畅通,交管部门采取了多项措施,助力我市疫情防控。”石家庄市公安局交通管理局副局长张敬军说,“一是在国、省道的县与县之间不设卡口;二是在各高速上下口,保障民生、医疗、应急物资等车辆优先通行;三是对申请‘重点物资运输车辆通行证’的应发尽发、即审即办,给运输车辆提供便利;四是对已办理《河北省(区、市)重点物资运输车辆通行证》的,不需要再办理其他证件,市区内不限行。”另外,交管部门各级领导在疫情期间,全部吃住在单位,确保第一时间处理和解决工作中遇到的问题,机关民警全部支援一线,更进一步保障运输车辆的顺畅通行,彻底迅速打赢疫情防控歼灭战。